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COMITES 
Circoscrizione consolare di Miami 

 
Verbale della nona assemblea del Comitato degli Italiani all’Estero (“Comitato”), tenutasi in data 6 
Dicembre 2004 presso la sede del Consolato Generale di Italia in Miami, come convocata dal 
Presidente Dott. Cesare Sassi, ai sensi dell’art. 3 del regolamento di attuazione della legge 23 
Ottobre 2003, n. 286. 
 
Alla riunione erano presenti, per il Comites: 
 
1. Dott. Sassi Cesare, Presidente 
2. Dott.ssa Belloni Ilaria, Tesoriere 
3. Avv. Manca Marcella, Segretario 
4. Dott.ssa Luciana Saliani 
5. Sig. Farinelli Maurizio 
6. Dott. Conforti Fabrizio 
7. Sig. Ferrarati Massimiliano 
8. Dott. Paglialonga Maurizio 
9. Dott. Fichera Giuseppe 
10. Dott. Ribetti Edoardo 
 
11. Dott.ssa Alessandra Taviani 

 
Erano assenti: 
 
1. Sig. Ruzzier Lucio 
 
Erano presenti per il Consolato: 
 
1. Dott. Colognato Gianfranco, Console Generale 
2. Dott. Imparato Giorgio 
3. Dott. Turturiello Giovanni 
4. Dott. Favalli  
 
Il Presidente, Dott. Cesare Sassi, apre la seduta ed invita i presenti alla lettura ed approvazione del 
Verbale della precedente assemblea del Comitato, tenutasi in data 1° Novembre 2004. Il Verbale 
viene approvato all’unanimità. 
 
Con riferimento al secondo punto dell’ordine del giorno, il Presidente annuncia ai presenti la sua 
partecipazione alla riunione dei Presidenti prevista per il 18 Dicembre a Washington ed illustra gli 
argomenti all’ordine del giorno.  
 
Si passa all’analisi del terzo punto dell’ordine del giorno e il Presidente sottopone all’attenzione dei 
presenti la proposta avanzata dal Dott. Mimmo Porpiglia, direttore responsabile del periodico  
“Gente d’Italia”,  relativa alla richiesta di distribuzione del suo periodico assieme al periodico 
trimestrale “Comites Informa”, nell’edizione speciale di Natale di prossima pubblicazione. I 
presenti, considerate le controindicazioni dell’apposita commissione, votano all’unanimitá parere 
non favorevole.   
 
Il Dott. Sassi riprende la parola e passa all’esame del quarto punto dell’ordine del giorno: 
preconsuntivo 2004 e pagamenti fatture.  



 2

La Dott.ssa Belloni espone la situazione presente in  bilancio e si richiede la collaborazione del 
Dott. Favalli, esperto del Consolato, per la classificazione delle spese previste per l’anno in corso 
nelle voci considerate in bilancio. Il Dott. Favalli conferma di offirire la propria collaborazione.  
 
Vengono proposti e approvati all’unanimità la creazione del sito web del Comites, l’allaccio di una 
linea fax, la connessione ADSL e il rimborso dell’assicurazione sanitaria per la Dott.ssa Taviani.  
 
Il Presidente richiede ai responsabili di commissione la conferma della nomina di un Vice 
Presidente di commissione, secondo quanto previsto dal punto 5 dell’ordine del giorno, il quale avrá 
diritto di partecipare alla riunioni, in caso di assenza del proprio Presidente, ma senza diritto di 
voto, e solamente in qualitá di relatore. I responsabili di commissione confermano di aver proceduto 
alla nomina dello stesso. 
 
Il Presidente comunica la conferma da parte dell’Avv. Lilli della non disponibilitá per la nomina a 
membro del Comites. Il Console Generale afferma di essere gia` stato informato direttamente 
dall’Avv. Lilli e di aver giá provveduto ad ufficializzare la richiesta. Di conseguenza il Dott. 
Imparato richiede al Presidente l’autorizzazione per poter procedere alla nomina del Sig. Renzo 
Maietto, secondo dei membri non eletti. Il Presidente acconsente. 
 
In base al sesto punto dell’ordine del giorno, il Presidente cede la parola ai responsabili delle 
Commissioni di lavoro per l’esposizione dei rispettivi programmi.  
 
A. Associazione e patronati (Dott. Conforti) 
 
Il Dott. Conforti comunica ai presenti il problema sollevato dal Sig. Antonio Pianta in occasione 
della riunione con i presidenti delle associazioni, tenutasi in data 3 novembre, presso la sede della 
Mapei USA, relativa al fatto che L’UNUCI, della quale lui stesso é presidente non é 
istituzionalmente un’associazione. In seguito a detta precisazione scritta, si richiede la cancellazione 
dell’UNUCI dall’elenco delle associazioni registrate presso il Conolato italiano. 
 
Il Dott. Imparato risponde che detta materia non é di competenza del Comites, essendo tali criteri 
stabiliti dalla legge ed essendo le associazioni materia di competenza del Ministero degli Affari 
esteri. Interviene inoltre il Console Generale, il quale dichiara che l’UNUCI é di diritto e di fatto 
un’associazione; se il Sig. Pianta desidera non essere convocato in qualitá di presidente di 
associazione, dovrá darne ulteriore comunicazione direttamente al Consolato.   
 
Si delibera all’unanimita` la cancellazione dell’UNUCI dall’elenco delle Associazioni del Comites. 
 
Il Dott. Conforti comunica ai presenti di aver conosciuto il Sig. Lo Petrone, rinomato fotografo, il 
quale sarebbe interessato ad incontrare il Console Generale per stabilire un’eventuale 
collaborazione.  Si procede alla programmazione di una riunione. 
 
Il Dott. Conforti nomina il Sig. Antonio Paderi vice presidente di commissione.  
 
B. Regione e istituzioni italiane (Dott.ssa Saliani) 
 
La Dott.ssa Saliani comunica che sta procedendo con l’organizzazione dei lavori relativi alla sua 
commissione, ma al momento non ci sono novitá. 
 
C. Autoritá e istituzioni locali (Sig. Farinelli) 
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Il Sig. Farinelli comunica che sta procedendo alla ricerca di una sede per l’esposizione dell’artista 
italiano, Emanuele Viscuso, tramite la collaborazione dell’ufficio del Governatore.  
 
Il Sig. Farinelli nomina il Dott. Dario Pico vice presidente della sua commissione. 
 
D. Manifestazioni artistiche e ricreative (Sig. Ferrarati) 
 
Il Sig. Ferrarati comunica che sta organizzando un picnic a Coral Gables per la cui organizzazione 
ci sarebbe necessitá di fondi. Comunica inoltre che sta procedendo all’organizzazione della mostra 
di due artisti italiani: Ghidinelli e Viscuso. 
 
Il Sig. Ferrarati nomina il Sig. Claudio Corradini vice presidente della commissione. 
 
E. Cultura e lingua italiana ( Dott. Fichera) 
 
Il Dott. Fichera annuncia ai presenti una importante novitá: ha conosciuto il presidente del liceo 
artistico di Torino, il Dott. Paolo Lizzi,  il quale si é dimostrato interessato ad un gemellaggio con la 
“New School of Arts” di Miami. Ci sono stati dei colloqui tra i due presidi e sembra che il progetto 
proceda bene.   Si vuole in questo modo favorire uno scambio culturale tra docenti e studenti.  
 
Il Dott. Fichera comunica inoltre che per quato riguarda l’ODLI, si é stabilito di procedere ad una 
assemblea dei soci nella quale sia presente un membro del Comites, e in quella sede si procederá ai 
cambi relativi allo Statuto dell’organizzazione. 
 
Interviene il Console Generale il quale informa i presenti di essere nella fase conclusiva del 
processo relativo all’ottenimento della certificazione degli insegnanti di italiano locali.  
 
Il Dott. Fichera nomina vice presidente della commissione la Sig.ra Anna Grazia Giuffredi. 
 
F. Commercio e Industria (Dott. Paglialonga) 
 
Il Dott. Maurizio Paglialonga comunica che si sta procedendo alla raccolta dei fondi per la 
“Associazione degli Imprenditori Italiani nel Sud-Est USA”, il cui presidente sará l’Ing. Renzo 
Veritá. Detta associazione sará preposta allo sviluppo di progetti imprenditoriali con la 
partecipazione di imprenditori italiani.  
 
Il Dott. Paglialonga espone inoltre un progetto previsto per il 16 e il 17 Febbraio, il quale consiste 
in un seminario della durata di due giorni per gli architetti e interior designers della Florida. 
 
Il Dott. Paglialonga nomina vice presidente di commissione il Sig. Nicholas Di Tempora e annuncia 
le dimissioni del Sig. Pianta.  
 
G. Commissione Manifestazioni Sportive (Dott. Edoardo Ribetti) 
 
Il Dott. Ribetti comunica che sta procedendo all’organizzazione di un torneo di calcetto, per il quale 
peró saranno necessari fondi. 
 
Il Dott. Ribetti nomina il Sig. Christian Driussi vice presidente di commissione. 
 
 
H. Commissione Stampa e Comunicazione (Sig. Ruzzier) 
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Essendo assente il Sig. Ruzzier prende la parola il Presidente, il quale comunica che il periodico del 
Comites é pronto per la seconda edizione. Nonostante siano stati riscontrati numerosi problemi con 
l’agenzia di stampa preposta per la prima edizione, il Presidente accetta di servirsi anche per la 
seconda edizione della stessa agenzia, in quanto “unica fiduciaria” del Consolato, dietro richiesta 
del Dott. Imparato. 
 
Il Dott. Sassi comunica che vice presidente della commissione è la Sig.ra Laura Yanes.  
  
In riferimento al punto 8 dell’ordine del giorno, l’Avv. Manca presenta una relazione relativa ai 
problemi affrontati nelle Assemblee 2004 rimasti ancora in sospeso e ne consegna una copia ai 
membri del Consolato. 
 
La Dott.ssa Taviani legge l’elenco delle attività in programma per il primo trimestre del 2005 e ne 
distribuisce copia ai presenti. 
 
Il Presidente chiude la seduta e viene programmata la riunione successiva da tenersi in data 31 
Gennaio 2005 presso la sala conferenze affittata per l’occasione, dove sono invitati a partecipare 
tutti i membri delle commissioni di lavoro. 
 
 
________________________   __________________________ 
Dott. Cesare Sassi, Presidente   Avv. Marcella Manca, Segretario 


